

Pokyn č. D - 338

Sdělení k uplatňování Smlouvy mezi vládou České republiky a vládou Indonéské republiky o zamezení dvojího zdanění a zabránění daňovému úniku v oboru daní z příjmu (Sbírka zákonů č. 67/1996)

Referent: Marie Kamanová, tel. 257043398

Č.j.: 15/16 150/2010-153

Ministerstvo financí České republiky v návaznosti na informace obdržené z Ministerstva financí Indonéské republiky sděluje, že v závěru roku 2009 vydalo Ministerstvo financí Indonésie nové předpisy, které nabyly účinnosti od 1. ledna 2010, týkající se uplatňování smluv o zamezení dvojího zdanění.

Jedná se o nařízení generálního ředitele daní č. PER-61/PJ/2009 ze dne 5.11.2009 ohledně postupů pro implementaci smluv o zamezení dvojího zdanění, nařízení č. PER-62/PJ/2009 ze dne 5.11.2009, které se zabývá prevencí nesprávného používání těchto smluv a oběžník č. SE-114/PJ/2009 ze dne 15.12.2009 (prováděcí vyhláška k uvedeným nařízením).

V této souvislosti zavedla indonéská daňová správa nové daňové formuláře, které slouží daňovým nerezidentům Indonésie jako žádost o automatické uplatnění daňových výhod plynoucích z uzavřených smluv o zamezení dvojího zdanění. Tyto nové formuláře se předkládají indonéskému plátcí příjmu a mohou je používat rezidenti všech států, s nimiž má Indonésie uzavřenu bilaterální daňovou smlouvu.

Jedná se o následující formuláře:

Form-DTG 1: Potvrzení o daňovém domicilu. Formulář předkládají fyzické či právnické osoby, které žádají o uplatnění daňových výhod, pokud jde o případy jiné než ty, jež jsou uvedeny u formuláře DTG 2.

Form-DTG 2: Potvrzení o daňovém domicilu. Formulář předkládají vždy bankovní instituce nebo osoby, které žádají o uplatnění daňových výhod, pokud jde o příjmy, jiné než úroky a dividendy, pobírané prostřednictvím správce cenných papírů ze zcizení dluhopisů, obligací nebo cenných papírů, které jsou obchodovány nebo registrovány na indonéském kapitálovém trhu.

Příslušný formulář musí být řádně vyplněn, podepsán žadatelem a opatřen potvrzením českého místně příslušného správce daně. Indonéskému plátcí příjmu musí být předložen ve lhůtě stanovené k podání periodického daňového přiznání za příslušné daňové období. Automatické uplatnění výhod se uskuteční samozřejmě jen za situace, kdy se nejedná o případ „treaty shopping“ či jiného zneužití existence smlouvy.

Žadatel, který neuspěl se žádostí o automatické získání daňových výhod dle příslušné smlouvy o zamezení dvojího zdanění u zdroje, může podat žádost o refundaci generálnímu řediteli daní Ministerstva financí Indonésie, a to v souladu s odst. 2 článku 17 zákona č. 6 z roku 1983, ve znění zákona č. 16 z roku 2009.

Zmíněné formuláře a bližší instrukce jsou k dispozici na oficiálních internetových stránkách indonéského ministerstva financí: www.pajak.go.id.

Tímto sdělením se částečně mění předchozí pokyn č. D-197 k uplatňování smlouvy o zamezení dvojího zdanění s Indonésií, publikovaný ve Finančním zpravodaji č. 4-5/1999.

Ing. Stanislav Špringl, v.r.
Ředitel odboru 15